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ОЦІНКА ПЕРІОДИЧНОСТІ НАПОВНЕННЯ СТАВКІВ  
І ВОДОСХОВИЩ НА ВОДОЗБОРІ РІЧКИ ВЕЛИКИЙ КУЯЛЬНИК 

ЗА ДОПОМОГОЮ ОНЛАЙН ІНСТРУМЕНТА-ПЕРЕГЛЯДАЧА 

USGS LAND LOOK 

 

На сьогодні не існує жодних офіційних даних про об’єми, 

періодичність та режим наповнення ставків і водосховищ на водозборах 

малих річок України, у тому числі, річки Великий Куяльник (далі –  

р. В. Куяльник) – основної притоки Куяльницького лиману, який є 

курортом державного значення [1-2]. Це створює багато проблем і 

зловживань під час використання цих штучних водойм, відтворення та 

охорони природних ресурсів екосистеми річки та лиману, до якого вона 

впадає, призводить до їх інтенсивної деградації [3-4]. 

Серед методів дослідження та контролю стану водних екосистем  

(у т. ч. малих річок) одним з найсучасніших є метод, заснований на 

використанні даних дистанційного зондування Землі. Використання цього 

методу є особливо актуальним, якщо виконувати постійні натурні 

обстеження складно і дорого. У зв’язку з цим, в даній роботі 

представлений спосіб моніторингу наповнення існуючих ставків і 

водосховищ на водозборі р. В. Куяльник з використанням космічних 

знімків радіометрів Landsat та Sentinel. Порядок дій, пов’язаний з 

визначенням наповнення водойм за допомогою космічних знімків 

радіометрів Landsat та Sentinel і копії вікон відповідної програми (табл. 1) 

показані нижче. 

 

Таблиця 1 

Зображення вікон інструменту-переглядача USGS Land Look 
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Продовження таблиці 1 
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Спочатку треба запустити інструмент-переглядач USGS Land Look, 

який розроблений Геологічною службою США (United States Geological 

Survey) для забезпечення швидкого онлайн доступу, перегляду і роботи 
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з цифровими топографічними картами та архівом зображень космічних 

знімків поверхні Землі, отриманих з супутників Landsat та Sentinel. Для 

цього насамперед треба перейти за наступним посиланням: 

https://landsatlook.usgs.gov/viewer.html. 

Обираємо «Галерея базових карт» для вибору потрібної карти 

(табл. 1, а), наприклад, цифрову топографічну карту «OpenStreetMap» 

(табл. 1, б). 

Далі натискаємо «Пошук» для швидкого пошуку необхідного 

об’єкту (табл. 1, в). Вводимо назву населеного пункту, поблизу якого 

знаходиться водойма, що досліджується, наприклад, село Куяльник, 

Подільський район, Одеська область (табл. 1, г). 

Після цього відкриється цифрова топографічна карта (табл. 1, д), на 

якій можна побачити штучну водойму на карті та її положення 

відносно населених пунктів, доріг та інших об’єктів тощо. 

Далі вводимо необхідні роки, місяці, дні початку та кінця 

потрібного періоду (табл. 1, ж) і натискаємо «Show Images» для 

подальшого просмотру архіву космічних знімків за цей період. 

Після завантаження знімків (це може тривати від декількох секунд 

до півхвилини), натискаючи стрілочки (справа або зліва) 

продивляємось і аналізуємо зображення водойм на супутникових 

знімках, які були зроблені в різні дати за цей період (табл. 1, з). 

Якщо водойма була з водою, то її колір на космічному знімку буде 

чорно-синій або темно-синій (табл. 1, и), тобто в цю дату і в цей рік 

дана водойма була наповнена водою. 

Аналіз узагальнених даних про наповнення деяких ставків і 

водосховищ у басейні р. В. Куяльник за період з 1989 по 2020 рр. 

представлений нижче. 

За допомогою USGS Land Look на прикладі 9 штучних водойм  

(7-х ставків та 2-х водосховищ) виконана оцінка їх наповнення за 

період з 1989 по 2020 рр., а саме: 3-х ставків – в руслі р. В. Куяльник;  

3-х ставків – у басейні річки Суха Журівка; 1-го ставка та 1-го водо-

сховища – у басейні річки Силівка; 1-го водосховища – у гирлі річки 

Кошкова. 

Встановлено, що за 32 роки ставки, які були досліджені в головному 

руслі р. В. Куяльник (поблизу с. Куяльник, смт Ширяєве,  

с. Яринославка) та в руслі р. Суха Журівка (північніше с. Суха 

Журівка) завжди були з водою і жодного року не пересихали. 

Ставок в межах з с. Новоолександрівка, який розташований в руслі 

річки Суха Журівка, з досліджених 32 років лише 4 роки (1995, 2015, 

2019, 2020 рр.), був сухим (без води), а інші 28 років – наповнювався 

водою. 

https://landsatlook.usgs.gov/viewer.html
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Северинівське водосховище (поряд з с. Руська Слобідка), яке вже  

27 років експлуатується в нижній частині річки Кошкова (починаючи з 

1994 р.), 23 роки було наповнено водою і лише 4 роки – було без води 

(2010–2012 та 2020 рр.). 

Найбільша кількість років, в які досліджені водойми були без води 

(сухі), визначена у басейні річки Силівка. Так, ставок в с. Анатолівка 

був наповнений водою 22 роки і майже третину дослідженого періоду 

був без води – 10 років, з яких 5 років були поспіль (з 2016 по 2020 рр.). 

Силівське водосховище, яке розташоване вище с. Силівка, було з водою 

лише 18 років, а майже половину в дослідженому періоді було без  

води – 14 років, з яких 8 років – поспіль (з 2013 по 2020 рр.). 

Таким чином, з використанням космічних знімків радіометрів 

Landsat та Sentinel за допомогою онлайн інструменту USGS Land Look 

за період з 1989 по 2020 рр. були визначені всі роки, в які досліджені 

штучні водойми в різних місцях басейну р. В. Куяльник були 

наповненні водою або були сухими. 

Отримані результати можуть бути враховані під час обґрунтування 

рекомендацій щодо ліквідації «зайвих» штучних водойм для 

оптимізації обсягів регулювання стоку згідно з вимогами Водного 

Кодексу України [5; 6]. 
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